

# 办在百姓家门口 走进百姓心坎里

## 福田街道新时代文明实践活动有声有色

### 新时代文明实践巡礼

全媒体记者 龚盈盈 文/摄

4月29日,“法小青”入塔群、青春建功新“巷战”主题活动在福田街道江北下朱新时代文明实践站举行,让学习法律知识、提升法治意识不断融入青年的生产生活中,这是福田街道开展新时代文明实践活动的又一个片段。依托阵地建设和活动开展,福田街道现已实现新时代文明实践站(站)街道社区两级全覆盖,群众性文化活动的生产生活中,这是福田街道开展新时代文明实践活动的又一个片段。依托阵地建设和活动开展,福田街道现已实现新时代文明实践站(站)街道社区两级全覆盖,群众性文化活动的生产生活中,这是福田街道开展新时代文明实践活动的又一个片段。

化,不断增强人民群众的归属感、向心力和凝聚力。“新时代文明实践所(站)建设旨在进一步加强基层宣传思想文化工作和精神文明建设,打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的‘最后一公里’。”福田街道相关负责人介绍,各所、站因地制宜,在辖区范围内深入开展学习实践科学理论、宣传宣讲党的政策、培育践行主流价值、丰富活跃文化生活,让党的政策“飞入寻常百姓家”,为城乡百姓提供丰富多样的精神文明“大餐”。

#### 以群众需求为导向 提供多元化、精细化志愿服务

这些天,身穿反光马甲的交通劝导志愿服务队伍活跃在福田街道各个

流、车流密集路口,他们手持指挥旗,一遍遍的向行人和过往车辆耐心细致的劝导。通过开展志愿服务活动,不仅改善了交通秩序,更是形成了“人人参与、全民共享”的良好局面。

围绕文明实践“人从哪里来”“由谁来干”的问题,福田街道组建有新时代文明实践特色志愿服务队伍150余支、招募志愿者1万余人。在街道层面,组建了新时代文明实践志愿服务分队,将机关干部、党员团员等纳入其中,下设理论宣讲、文明风尚等六支志愿服务队,向各村社文明实践站提供专业指导、培育和孵化等服务。在辖区各村、社区层面,分别组建了党员、平安、文化、巾帼、青年等五大类志愿服务队伍,构建起了上下贯通、供需对接的文明实践志愿服务队伍体系。

志愿者们活跃在各个层面,真正扎根基层,服务群众,不断扩大文明实践活动的覆盖面和吸引力。如党员志愿者开

展垃圾分类、五水共治、文明创建等,疫情期间,更是发挥了打赢“巷战”守好“小门”的重要作用;平安志愿者分布广,目前分布在各村社的平安志愿者队伍共有54支800余人,主要职责是经常性地开展治安巡逻,化解当地矛盾纠纷;文化志愿者队伍最为庞大,由120人的“乡音宣讲团”、840余人的街道文联组成,他们活跃在乡间巷陌,通过“文化走亲”“最美村歌大赛”等系列载体,丰富群众精神文化生活,传播新思想新理念。

“哪里有群众,哪里就有新时代文明实践志愿服务阵地。群众在哪里,志愿服务就开展到哪里,文明实践就延伸到哪里,为群众提供多元化、精细化服务。”福田街道相关负责人表示,街道坚持以群众需求为导向,变以往的“浇灌”为“滴灌”式,探索建立起群众点单、站所派单、志愿者接单的高效管理模式,实现了群众“需求侧”和站所“供给侧”的无缝衔接。



平安志愿者队伍正在治安巡逻

#### 阵地建设全覆盖 提供丰富多样的精神文明“大餐”

行走在福田街道各个村落,随处可见风格迥异又独具特色的文化礼堂。福田街道辖区有13个社区、31个行政村,其中22个行政村达到500人以上,现已建成文化礼堂33座,率先实现了500人以上村庄文化礼堂全覆盖的目标。文化礼堂内洋溢的浓郁文化气息、文明新风,成为当地留住乡愁的记忆馆,展示才艺的舞台,更成为当地新时代文明实践的主阵地。

依托文化礼堂,各村社大力推进新时代文明实践站建设,成为宣传思想文化工作的新阵地、新窗口、新名片。除了在各村设立实践站点,福田街道还充分发挥地域特色,建立了过溪楼“微关爱”实践基地、宗宅千年家风馆、长春社区少数民族服务站等5家文明实践的特色阵地。这些特色阵地的建立,不仅让群众开展活动有了场地,而且也推动着文明实践由“进村”向“入户”深化、由“见人”向“走心”深

# 金华市粮食功能区非粮化整治推进会在义召开

全媒体记者 余依萍

本报讯 5月11日,金华市农业专班暨粮食功能区非粮化专项整治推进会在义乌市召开。金华各县(市、区)农业农村局副局长、农业专班负责人参加会议。

会上,各县市区就当前农业生产情况、农业专班运行情况和小步重点工作进行了交流发言,义乌市农业农村局在会上作粮食功能区非粮化整治典型经验发言。今年以来,面对新冠肺炎疫情的冲击,我市坚持疫情防控和“三农”重点工作“两手抓、两不误”,以又快又准

作风狠抓“米袋子”“菜篮子”稳产保供,抢抓农时有序推进春季农业生产,农业农村经济运行稳中向好。一季度,全市完成农林牧渔业总产值4.85亿元,同比增长3.0%;实现农林牧渔业增加值3.39亿元,同比增长2.4%。农村居民人均可支配收入11804元,同比增长1.8%,位居金华第一。

期间,与会人员参观了义亭镇龙头朱村粮食功能区非粮化整治现场。4月以来,我市粮食功能区非粮化整治工作全域推开,目前已清退苗木1100亩、鱼塘50亩。

# 市执法局开展公众场所安全隐患整治

通讯员 王倩 全媒体记者 林晓燕

本报讯 连日来,市执法局对全市64处公众聚集场所开展安全隐患专项排查整治,查处各类违建问题9处。

据了解,此次排查范围包括各大商场、宾馆、医院、学校、集贸市场等人员聚集场所。期间,执法人员重点检查以上

场所是否存在影响消防、建筑结构安全隐患的违法建筑,是否存在未取得施工许可证的大型装修工程及擅自建设的大型户外广告等。针对检查中发现的问题,执法人员现场指出,并责令相关责任方进行整改。

接下来,市执法局将持续抓好改(扩)建违法建筑专项整治,突出加大安全隐患违法建筑排查整治力度。

### 逛市场 观商情

# Chinagoods平台可办理网上营业执照

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 记者昨日从商城集团获悉,义乌市场的官方平台Chinagoods可免费办理网上营业执照。

据介绍,网上营业执照是由市场监管部门核发,针对实体市场线上平台的营业执照,强调线上线下相一致。China-goods网上营业执照以该平台店铺地址作为经营场所,作用等同于线下营业执照,是市场经营者合法经营的凭证,有助于提升商铺的诚信保障。网上营业执照可用于发票开具、经营性贷款申请、子女入学、就业证明、社保办理等。

如何办理Chinagoods网上营业执照?经营者可通过账号登录www.chinagoods.com,点击网上营业执照申请,在填写所在市场、商位号、摊位等信息后点击提交即可完成申请。申请提交后,平台工作人员会上门收集经

营人身份证正反面照片、联系电话、经营范围、民族、文化程度、政治面貌、商行名称等信息;同时经营户下载“浙里办”APP(浙江政务服务网),完成高级实名认证,手机号须绑定支付宝并确保本人使用。平台工作人员在完成网上营业执照线上审核通过后,通知经营户在APP(浙江政务服务网)中完成电子签名后,工作人员将送证上门。

据悉,chinagoods是义乌市场官方网站,隶属浙江中国小商品城集团股份有限公司,由义乌中国小商品城大数据有限公司负责开发运营。网站依托义乌市场7.5万家实体商铺资源,服务产业链上游200万家中小微企业,以贸易数据整合为核心驱动,对接供需双方在生产制造、展示交易、仓储物流、金融信贷、市场管理等环节的需求,实现市场资源有效、精准配置,构建真实、开放、融合的数字化贸易综合服务平台。

## 深化三服务 复工谋发展

# 市场监管部门规范电商发展

## 签订诚信经营承诺书 公示相关证照信息

全媒体记者 王婷 通讯员 刘哲

本报讯 “您好,这个帽子的商标使用授权文件请出示一下!”5月12日晚,市场监管局福田所对辖区江北下朱开展突击夜查。据了解,为全面加强社交电商交易行为监管,市场监管局联合福田街道、公安等部门,以夜查、周末查的形式,引导社交电商规范提升。

为摸清江北下朱社交电商底数,市场监管局等部门与福田街道抽调人员,开展入户排查,对排查发现查不下

落的主体开展出清。对所有正常经营的市场主体,签订诚信经营承诺书,公示相关证照信息,做到“亮照、亮证、亮标”经营。

为了落实长效监管,市场监管局和福田街道还联合成立了江北下朱管理办公室,配备专职工作人员开展社交电商市场主体的服务和监管。

“日常监管中,从严开展知识产权、产品质量、价格违法等行为的监管。同时针对社交电商的经营特点,探索实施社交电商信用档案管理。”江北下朱管理办公室工作人员介绍,对社

交电商违反知识产权、产品质量、虚假宣传等相关法律法规规定的,扣除相应的监管信用分和社会信用分,以信用分为依据开展星级商铺评选和认定,并在“经营主体信息公示牌”进行公示,接受社会监督。

同时,江北下朱管理办公室还联合电商协会,对新入驻江北下朱的经营者开展了开业教育,内容包括法律法规的宣传、违法案例的学习等。

“您好,这是《社交电商常用法律法规知识手册》,其中对于诚信经营义务有明确的规定,请仔细阅读、守

法经营。”小王是4月份刚入驻江北下朱的网络主播,来江北下朱管理办公室询问营业执照办理事宜,同时也学习了开播前的“第一课”。

“近期,我们组织了数次培训进企业的活动,取得了很好的效果。”市场监管局福田所工作人员表示,接下来还将针对社交电商的特点,开展形式多样的法律法规、警示教育、诚信经营等宣传指导培训。同时与社交电商协会合作,建立健全行业规范和自律机制,制订行业自律公约,发挥行业主体作用,引导社交电商行业规范提升。

### 上门服务 一天办结

# 市农业农村局为农企一站式解难题

全媒体记者 余依萍

“这次非常感谢有关部门的帮助,服务及时、到位,仅用一天时间就办结,让我们可以按时交货。”5月9日,义乌市森宇农业科技有限公司负责人汪玲娟激动地说。

5月8日,汪玲娟向市农业农村局反映,公司最近中标一个项目,有一批

铁皮石斛种苗要调运到仙居县,急需办理植物检疫证书,但由于前期公司并未对该批石斛苗申报产地检疫,通常在这种情况下植物检疫机构无法立刻签发植物检疫证书。如不出具植物检疫证书,仙居方面可以拒收该批种苗,将给企业造成较大损失。眼看离规定交货时间越来越近,汪玲娟心急如焚。

市农业农村局为了了解情况后,组

织专业人员结合我市非重大农业植物疫情发生区的实际,按照《浙江省植物检疫实施办法》和《农业植物调运检疫规程》有关规定,在确定无检疫性有害生物的情况下,可以出具植物检疫证书。很快,5月9日上午,市农业农村局立即组织工作人员到该公司位于佛堂镇剡溪村的生产基地,按规定程序进行现场检疫,在未发现有检疫性危害

生物的情况下,当天下午便将《植物检疫证书》交到了汪玲娟手中,及时解决农企的燃眉之急。

在此,市农业农村局工作人员提醒:有自育种子、苗木和其他繁殖材料需要调运到外地的企业,须按要求尽早到市农业农村局种子和植物检疫站申请产地检疫,以免影响企业正常生产经营秩序。

## 招聘

义乌市融媒体中心食堂(原义乌广播电视台)急招女服务员2名,要求身体健康,年龄55周岁以下。月工资3500元,月休4-6天。

联系人:  
何经理 13957900258  
蒋经理 15957988287

义乌市融媒体中心  
二〇二〇年五月十三日

## 公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等道路交通安全法律、法规规定,为确保交通安全与畅通,义乌市公安局交警大队对下列路段的交通违法行为进行监控抓拍,现向社会公告。抓拍点位:疏港快速路龙海路(电子警察)、西城北路涌金大道(电子警察)、清波路广电大厦(电子警察)、群英路柳青路(电子警察)、大通路福田路(电子警察)、北苑路文盛路(电子警察)、东萧路长富村(电子警察)。公告五日后,上述路段的监控抓拍设备开始工作。请广大机动车驾驶人遵守交通法规,安全行车!

义乌市公安局交通警察大队  
二〇二〇年五月十五日

## 停电预告

2020年5月22日:(1)因负荷切割等工作,铜山变10kV铜溪660线-鲍宅村Y1台区后段于7:00-10:00时停电。停电范围:义亭镇(鲍宅村-环村路)等一带用户。(2)因安装三通开关等工作,赤岸变10kV塘边YA24线-大树下分支于8:30-14:00时停电。停电范围:赤岸镇雅端村(下端村荣安堂靠西面部分用户),大树下村,义乌市凤雅之端生态农业开发有限公司等一带用户。(3)因更换导线等工作,后宅变10kV湖门Y65B线-八石畈支线于6:00-18:00时停电。停电范围:后宅街道-三里店村(八石畈自然村、三里店自然村),八石畈沙场,新华村部分新华Y1配电室、刘加潭用户、刘国盛用户、义乌市水处理有限责任公司等一带用户。

2020年5月23日,因线路移位等工作,后宅变10kV华安Y66G线于6:00-12:00时停电。停电范围:后宅街道(后傅村-后付村)等一带用户。  
2020年5月24日:(1)因线路移位等工作,青口变10kV观山Y711线-侯儿村支线三通开关后段于8:00-13:00时停电。停电范围:江东街道-大元村(大元互通路灯、浙江金华甬金高速公路有限公司义乌东收费站)等一带用户。(2)因电缆更换等工作,后宅变10kV湖门Y65B线-下田Y5配电室柱上开关后段于7:00-13:00时停电。停电范围:后宅街道(鹤田村-鹤田自然村)等一带用户。  
停电给您工作与生活带来诸多不便,敬请谅解。咨询电话:0579-85518551  
义乌市人民政府三电办公室  
二〇二〇年五月十四日

欢迎刊登  
本报广告